

## Στη Μάνη το βασιλικό ζεύγος του Βελγίου

Το βασιλικό ζεύγος του Βελγίου στην πολυήμερη περιόδου της ομορφιάς της Ελλάδας δεν παρέληψε να βρεθεί και στη Μάνη. Αποβίβαστηκε το πρωί της 14ης Σεπτεμβρίου στο Πορτοκάγιο του Ταϊνάρου και στη συνέχεια ξεναγήθηκε σε Βάθεια, Κοίτα, Νόμιο, Αρεόπολη, Καρδαμύλη, όπου και επιβιβάσθηκε εκ νέου στη θα-

λαμγό προς Μισσηνία, για να συνεχίσει την κρουαζιέρα του στην Ελλάδα.

Τον βασιλιά Αλβέρτο, τη βασίλισσα σύζυγό του και τη συνοδεία απ' το Βέλγιο υποδέχτηκαν και ξενάγησαν στην περιοχή ο γιατρός Γιώργος Λουκάκος, πρόεδρος των επαγγελματιών Μάνης και ο εκδότης της εφημερίδας «Αδούλωτη Μάνη» Γιώργος

Δημακόγιαννης. Μάλιστα στους υψηλούς επισκέπτες προσέφεραν και δώρα: λεύκωμα, DVD και αντίγραφο της Πολεμικής Σημαίας της Μάνης, ενώ το βασιλικό ζεύγος εντυπωσιάστηκε και από τον ηθούτο των μνημείων της Μάνης και εξέφρασε την πεποίθησή του ότι πρέπει όλα αυτά να προστατευθούν από την UNESCO.



Το βασιλικό ζεύγος ανάμεσα στον Γιώργο Λουκάκο και τον Γιώργο Δημακόγιαννη

## Αναζητούν το αίνιγμα του θρόνου του Απόλλωνα

ΟΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΟΙ ΣΤΙΣ ΑΡΧΑΙΕΣ ΑΜΥΚΛΕΣ

Τον αρχαιολογικό χώρο του Ιερού του Αμυκλαίου Απόλλωνα επισκέφτηκε την Παρασκευή ο νομάρχης Λακωνίας Κωνσταντίνος Φούρκας.

Στο συγκεκριμένο αρχαιολογικό χώρο, εδώ και μία τριετία, συντελείται ένα σημαντικότατο -αλλά αθόρυβο- ανασκαφικό έργο, με επικεφαλής των διευθυντή του Μουσείου Μπενάκη, αρχαιολόγο Αγγελό Δεληβοριά.

Η αρχαιολογική σκαπάνη προσπαθεί με τα ευρήματά της να δώσει λύση σε ένα από τα σημαντικότερα αρχαιολογικά αίνιγματα, που δεν είναι άλλο από τη μορφή του θρόνου του Απόλλωνα, που κτίστηκε στο Αίθιο των Αμυκλών από τον διάσημο αρχιτέκτονα από την Μαγνησία της Μικράς Ασίας τον Ίωνα Βυθικήλη, ο οποίος ανήγαγε για το ξύλινο έθρονα του θεού που είχε ύψος 13μ. ένα τριώροφο μνημείο με μορφή καθίσματος.

Βρισκόταν, δε, πάνω από τον τάφο του Υάκινθου, που σύμφωνα με την μυθολογία ήταν ο αγαπημένος φίλος του Απόλλωνα.

Είναι ένα μνημείο μοναδικό στην ιστορία της ελληνικής αρχιτεκτονικής, το οποίο και προκάλεσε το θαυμασμό του Πausανία τον 2ο π.Χ. αιώνα.

Στο τέλος της αρχαιότητας το Αμυκλαίο καταστράφηκε και στη θέση του κτίστηκε μια παλαιοχριστιανική βασιλική.

Οι ανασκαφικές εργασίες στο χώρο του Ιερού ξεκίνησαν τον 19ο αιώνα με πρώτο ανασκαφέα τον αρχαιολόγο Χρήστο Τσούνη και συνεχίστηκαν από τον Γερμανό αρχαιολόγο Furtwängler, ο οποίος και θεωρείται ο πατέρας της Αρχαιολογίας.



Ο αρχαιολογικός χώρος για πολλές χρόνια είχε εγκαταλειφθεί με αποτέλεσμα ένα μεγάλο μέρος του υπάρχοντος υλικού να χρησιμοποι-

ηθεί ως οικοδομικό υλικό. Την τελευταία τριετία επιστημονική ομάδα με επικεφαλής τον Αγγελο Δεληβοριά - ο οποίος τρέφει ιδιαί-

τερη αγάπη για την Σπάρτη αφού είχε υπηρετήσει ως αρχαιολόγος στην περιοχή - ξεκίνησε και πάλι τις ανασκαφικές προσπάθειες.

Στόχος είναι η περιουλήγηση του υπάρχοντος υλικού και η ολοκλήρωση της ανασκαφής στο Ιερό.

Στην προσπάθεια αυτή ο κ. Δεληβοριάς στηρίζεται στην χορηγία ιδιωτών όπως του Ιδρύματος Μπενάκη, του Ιδρύματος Ι.Φ. Κωστόπουλου και του Ομίλου Λαυρέντη Λαυρενάδη.

Υπάρχουν όμως και φορείς και πρόσωπα που στηρίζουν την ανασκαφή, όπως ο Δήμος Σπαρτιάτων, η Ε' Εφορεία Προϊστορικών - Κλασικών Αρχαιοτήτων, η 5η Εφορεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων, ο καθηγητής Αρχιτεκτονικής Μανώλης Κορρές, οι αρχιτέκτονες Μαρία Μαγνησάκη και Θέμης Μπλιής, ο αρχαιολόγος Σταύρος Βήλιος, και η Πνευματική Εστία Σπάρτης.

Παρά την φθορά του χρόνου το Ιερό επιφυλάσσει συνεχώς εκπλήξεις. Ο κ. Δεληβοριάς εκτιμά ότι το ανασκαφικό έργο θα ολοκληρωθεί σε περίπου επτά χρόνια.

Ο νομάρχης Λακωνίας Κων. Φούρκας συνεχάρη τον Αγγ. Δεληβοριά για το ανασκαφικό του έργο η ολοκλήρωσή του οποίου, όπως τόνισε, θα δώσει τη δυνατότητα στις νεότερες γενιές να γνωρίσουν τον Παρθενώνα της Σπάρτης, σε ένα τόπο με μοναδική θέα, όπου ο Ταίγυτος συναντά τον Ευρώτα.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι στον χώρο της ανασκαφής, τον κ. Φούρκα συνόδευσε στην προχθεσινή του επίσκεψη και η προϊσταμένη της 5ης Εφορείας Κλασικών και Βυζαντινών Αρχαιοτήτων Βασιλική Βασιλογιάμβρου.

## Παρουσίαση βιβλίου του υφυπουργού Π. Δούκα

Το βιβλίο του υφυπουργού Εξωτερικών Πέτρου Δούκα με τίτλο "Οικονομικές θεωρίες, αρχές διοίκησης και αρχαία ελληνική σκέψη" θα παρουσιαστεί την Πέμπτη στις 8.30 μ.μ. στην αίθουσα τελετών του Δήμου Σπαρτιάτων.

Το βιβλίο θα παρουσιάσει η επιμελήτρια της Εθνικής Πνευματικής Δρ. Γεωργία Κακούρη - Χρόνη, ενώ την εκδήλωση θα συντονίζει η φιλόλογος, νομαρχιακή σύμβουλος και πολιτευτής της Ν.Δ. Ντία Τζαβετιά.

Το βιβλίο εξετάζει τις βασικές έννοιες της οικονομίας και αναχνεύει τις πρωταρχικές τους στην αρχαία ελληνική αλλά και στη νεοελληνική γραμματεία. Στηρίζεται σε μια θεωρία των πραγμάτων, κατά την οποία η διοίκηση δεν μπορεί να νοηθεί χωριστά από την ηθική.

Ο συγγραφέας αποδεικνύει πόσο σύγχρονη και διαχρονική είναι η αρχαία ελληνική σκέψη και στην οικονομική επιστήμη.

**ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΜΑΙΕΥΤΙΚΟ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ**  
**Ανδρέας Πολυδώρου**  
Ειδικός Χειρουργός Γυναικολόγος - Μαιευτής  
Πτυχιούχος Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου (Δ.Π.Θ.)  
Κάτοχος οδών κατέχοντας υπερεξειδικεύσεων.  
Γενολογία τριών/πεντακλή κληρονομικών-τροποδοτών υπηρεσιών (ΕΟΠΥΔ) μετρούς οπτικής οξύτητας-Οφθαλμολογίας-μέτρησης οπτικής οξύτητας- καρδιολογία (επιπρόσθετα)-πάθους μεσο-μυοκαρδιομυϊκής προεπιπέδου ηρώου (από-νός τόνος) από Πνεύμα Μοι.  
Τηλεφωνία με Αριθμό: 0665.77.46.77  
Χρ. Παύλου 10 - 2ος όροφος Τηλ. Ιατρείου 27210-24708 Fax. 27210-24705 Κω. 6944-04620  
e-mail. polydorou@mail.gr

**ΡΑΔΙΟ ΝΙΚΗ 96,4**  
24 ΩΡΕΣ ON AIR ΣΤΟ WWW.RNIKI964.TK  
email:rnik964@otenet.gr  
Τηλ.: 27610 33840 και 6942-811422  
Fax: 27610 33003  
ΜΕΣΣΗΝΙΑ - ΗΛΕΙΑ - ΑΧΑΪΑ - ΑΡΚΑΔΙΑ  
ΝΗΣΙΑ ΙΟΝΙΟΥ - ΠΑΤΑΝΙΕΣ ΚΑΙ ΚΑΣΤΕΛΙ ΚΡΗΤΗΣ

**plus HXW**  
✓ Ο Γιώργος Γεωργίου μέσα από τη συχνότητα του HXW PLUS 99,6 σας ενημερώνει για όλα το αθλητικό παρασκήνιο από Δευτέρα έως Παρασκευή στις 4 το μεσημέρι μέχρι τις 6 το απόγευμα.